

近期,黄海橡胶全钢载重子午线轮胎合格率达到98.6%以上,半钢子午线轮胎合格率达到99.26%,斜交轮胎合格率达到99.95%的高水平以上。

黄海橡胶8月份完成出口创汇560万美元,收汇495万美元,出口数量达到118919套,分别比去年同期增长82.41%,109.21%,37.61%。1~8月累计出口创汇3617.6万美元,收汇3234.32万美元,分别比去年同期增长49.54%和44.07%。

吕晓梅

## 三角重拳打击假冒侵权行为

三角集团有限公司是国内轮胎生产的骨干企业,三角商标是国内轮胎行业的首家中国驰名商标。随着三角品牌知名度的不断提升,国际国内市场上经常有不法分子侵犯三角的商标专用权。

2004年5月份,三角集团在巴基斯坦的客户反映巴基斯坦市场上出现了一批假冒“TRIANGLE”轮胎,严重影响了当地的市场秩序,以及三角品牌在当地市场的良好形象,并寄回了样胎和出口发票。样胎外观质量粗糙,缺少产品标识,经三角集团对样胎进行鉴定,确系假冒产品。出口发票为青岛茂润国际贸易有限公司,出口时间为2004年2月。

三角牌轮胎出口巴基斯坦已有20多年的历史,产品在当地市场深受好评。为了保护三角品牌不受侵害,8月5~12日,三角集团派员与威海市工商局有关人员一起,两次赴青岛市工商局联系打假,青岛市工商局对此驰名商标的侵权案件高度重视,一周时间内,查清了案件的有关证据,侵权当事人对违法事实供认不讳。

调查取证首先从海关入手,根据出口发票上的出口日期及港口、箱号船名排查出了报关单,报关单上显示该批货物的生产商为青岛华达橡胶制品有限公司,位于胶南市隐珠镇大卢滩村,拿到了有力证据。

在华达橡胶制品有限公司调查取证时,从该公司2月份的财务帐目中查出该公司出口巴基斯坦的报关单、出口发票和出库单,出口的日期、规

格、数量与报关单完全吻合。

在完成了对华达公司的取证后,调查人员随即对青岛茂润贸易有限公司进行调查取证。该公司人员试图在电脑中删除出口发票中的“TRIANGLE”字样,被发现,工商执法人员控制了对方的电脑,后对方提供了茂润与国外客户的出口形式发票(相当于形式合同)和茂润给华达下过生产订单的具体要求,出口发票、发货通知书、客户提单及生产要求上明确写着轮胎商标为“TRIANGLE”,并特别注明轮胎上不要出现中文字样和厂名等。

根据工商执法程序,对涉案人员做了笔录。华达公司负责人交待,经由该公司出口的轮胎都是自己生产的,承认接过茂润委托的出口单,承认生产过和出口过4.00-8的TRIANGLE轮胎;茂润公司也承认与华达公司做了2年的业务,只有这一项业务出口巴基斯坦。

自8月5~12日,此案取得了突破性进展,出口巴基斯坦的假冒TRIANGLE轮胎,就是茂润委托华达公司加工并出口的。

目前青岛市工商局已对茂润公司、华达公司仿冒侵权案分别立案,现已进入处罚告知阶段,近日将下达处罚决定书,对两家违法企业进行处罚。三角集团也将依法要求侵权公司承担因其侵权给所造成的损失。

于光国

## 建大进军子午线轮胎领域

据台湾建大橡胶工业股份公司高层主管介绍,建大橡胶工业公司在未来5年内将大力介入子午线乘用及轻卡轮胎的生产,公司销售额有望增加一番达到5亿美元。

建大公司原主要生产工业和特种轮胎,两年前开始生产子午线乘用及轻卡轮胎。目前建大公司正与美国库珀橡胶工业公司在中国建立一个合资厂,且前景非常看好。据建大公司美国分部经理杨金米介绍,建大公司的未来成长机会主要放在子午线乘用及轻卡轮胎的生产上,也有可能向中型载重轮胎方向发展。我国轮胎市场的发展前景也使建大公司子午线轮胎发展变得更加可能。